

Црква и Војска кључеви симбола

У порти Саборне цркве у Нишу одржана је Видовданска академија којој су присуствовали министар одбране Драган Шутановац, патријарх српски Иринеј, командант Копнене војске генерал-потпуковник Љубиша Диковић, градоначелник Ниша Милош Симоновић, команданти јединица Војске Србије и више стотина грађана Ниша

Беседа министра одбране

Ваша светости, ваша преосвештенства, господо генерали и официри, даме и господо.

Имам изузетну част и велико задовољство што на данашњи дан могу у име Министарства одбране и Војске Србије да вам се обратим.

Косовска битка је један од најзначајнијих догађаја у историји српског народа. То је симбол који је у многоме одредио нашу прошлост, не само чувањем идентитета кроз стотине година, стрпљивим чекањем Кумановске битке, већ он управља колективном енергијом Срба.

Косовска битка, рекло би се војна ствар, али то свакако није обична битка. То је битка којом је командовао један светитељ, битка која је без обзира на резултат учврстила веру једног народа. Чувари Видовдана као симбола су Црква и Војска. И као код откључавања трезора само уз помоћ два кључа, никако само са једним, Видовдан и Косовску битку као симбол могу тек заједнички да откључају српска Црква и Војска.

Кад год то није случај долази до искривљења и злоупотребе колективне енергије народа.

Други велики симбол који нам је оставио Свети Сава – да будемо мост између великих културних целина, Исток на Западу и Запад на Истоку, тај симбол такође тражи откључавање са више кључева истовремено.



Министар одбране Драган Шутановац је у својој беседи истакао значај сарадње између Војске Србије и Српске православне цркве, пре свега на пољу образовања, и подвукао да Војска Србије по истраживањима јавног мњења заузима водеће место међу државним институцијама по угледу, поштовању и статусу и да заједно са Црквом ужива највеће поверење грађана.

Патријарх српски Иринеј, обраћајући се присутнима, рекао је: *Докле буде светиња на Космету, Косово није изгубљено. То је света земља наша, а на Косову има места и за нас и за наше комшије. Док је Косово у нашим мислима, у нашим срцима и душама, оно никад неће бити изгубљено. Будимо јединствени у оном што представља вечну вредност, будимо уз правду и истину, гледајмо једни у друге као у браћу и пријатеље, а онда ће нам и бог*

Војска је кроз бурну историју нашег народа делила његову судбину. Вођене су многе битке, а на многе од њих смо врло поносни. Видовдан је непрестана инспирација да не поустанемо у једној веома важној борби, а то је БОРБА ПРОТИВ ЗАБОРАВА. Када један народ, са богатом историјом, као што је наш, дозволи себи да му сећања бледе, то је много тежи пораз од било ког стеченог на бојном пољу.

Тога су свесни и грађани, али и припадници Војске Србије, поготово данас када хватамо корак са савременим светом у жељи да остваримо стратешки приоритет, а то је брзо прикључење заједници европских народа где смо вредносно увек и припадали.

Желимо да се прикључимо Европској унији пре свега зато што делимо заједничке вредности на којима почивају демократски развијена и просперитетна друштва.

Мир, стабилност, демократија, толеранција међу људима, поштовање људских права, територијалног интегритета, слободе, културних и националних вредности и вере су принципи на којима градим савремену Србију.

То су принципи којима се руководимо и у реформи система одбране.

Трудили смо се и трудићемо се да оправдамо поверење које наши грађани поклањају Војсци Србије. Да смо на добром путу показују истраживања јавног мњења. Војска Србије по угледу, поштовању и статусу заузима водеће место међу државним институцијама. А заједно са Црквом ужива највеће поверење грађана.



Снимио С. ЂОРЂЕВИЋ

помоћи. Ово Видовданско вече у Нишу доживимо као највећи дан, дан моралне и духовне победе и дан јединства, слоге и љубави.

Градоначелник Ниша Милош Симоновић изразио је задовољство што се на Видовданској академији налазе највиши великодостојници СПЦ, министар одбране у Влади Републике Србије и генерали Војске Србије, то јест представници сва три стуба државе, пожелевши да увек буде тако и да се показује јединство та три стуба, јер, према његовим речима, само тако може да се обезбеди права будућност за нашу државу.

У културно-уметничком програму учествовали су Црквени хор „Бранко“, Војни оркестар Ниш, плумци и други ствараоци.

Током боравка у Нишу, министар одбране Драган Шутановац присуствовао је егзерциру подешалона Гарде ВС и наступу Репрезентативног оркестра Гарде у центру града. ■

3. МИЛАДИНОВИЋ

Након седамдесет година интезивно радимо на припреми нормативних докумената за поновно увођење верске службе у Војсци. У складу са нашом традицијом и уз потпуно поштовање савремених захтева у јединицама војске обележавају се верски празници, а врло брзо ће се као професионална војна лица наћи и војни свештеници свих верских заједница у Србији.

Желим да истакнем значај сарадње између Војске Србије и Српске Православне Цркве, пре свега на пољу образовања. У сарадњи са Просветним одељењем Архиепископије београдско-карловачке које води викар Патријарха српског Господина Иринеја епископ Атанасије Ракита, у Војној гимназији се редовно одвија верска настава већ три године, на Војној академији држе се предавања на разноврсне теме из духовности релевантне за образовање војних кадета, и организују се посете славним местима наше историје и наше духовности!

Данашњи дан је добар повод да заједно пошаљемо поруку мира, разумевања, толеранције, добросуседства, помирења и солидарности међу народима.

Градимо заједничку будућност са европском породицом народа и доприносимо унутрашњем развоју земље, општем напретку наших грађана, стабилности и безбедности у региону и читавој Европи.

Стварањем региона мира, напретка и сарадње најбоље ћемо се одужити нашим прецима, који су дали своје животе за мир, слободу и правду уградивши себе у темеље савремене и демократске Србије.

То је наш залог и одговорност за будућност. То је наша одлука, као и она Видовданска наших предака.

ЖИВЕЛА СРБИЈА!

Најмлађи војници положили заклетву



Снимио Р. ПОПОВИЋ

Војничка част

Војници јунске генерације положили су свечану заклетву у центрима за обуку Војске Србије у Сомбору, Ваљево, Јакову, Лесковцу и Зајечару, у присуству представника Војске Србије, својих родитеља, родбине и ријатеља и представника локалне самоуправе, СПЦ и организација које негују традиције ослободилачких борби Војске и народа Србије.

У 4. центру за обуку у Ваљево, 26. јуна, давање свечане заклетве најмлађима у строју одбране, међу којима је и 16 девојака, честитао је начелник Генералштаба генерал-потпуковник Милоје Милетић.

– За наш народ одбрана отаџбине увек је представљала свету дужност, право и част. Потврда тога је и висок одзив регрута у јунском року, велико интересовање младих за професионално служење војске, али и резултати школовања на војним образовним институцијама, истакао је генерал Милетић.

– Полагањем војничке заклетве од данас сте и званично у строју Војске Србије. Стога је овај частан чин на понос вама, вашим породицама и нашем народу. Полагањем војничке заклетве служите узвишеном циљу – сигурности и угледу Србије и грађана који у њој живе. Војска Србије ће ове године завршити професионализацију, што значи да ће војничке дужности обављати професионални војници. Ви сте једна од последњих генерација које ће војни рок служити на овај начин. Верујем да ће многи од вас избрати војни позив и као професионални позив. Желим вам да војни рок одслужите у миру, да се врхунски оспособите, али да никада не будете у прилици да овде стечена знања проверите у пракси – истакао је генерал Милетић честитајући најмлађој генерацији војника Војске Србије.

Генерал Милетић је као основни циљ Војске истакао обучавање и оспособљавање команди и јединица за планирање и извођење додељених мисија и задатака.

– Представљамо чврст ослонац руководству земље у заштити територијалног интегритета Србије, изградњи поверења, унапређења безбедности и стабилности у региону и развијамо сарадњу и партнерство са међународним безбедносним организацијама и институцијама са циљем стварања јаке војске и армије. Остварење тог циља подразумева реализацију низа задатака, пре свега привођење крају трансформације и професионализације војске, изградњу и унапређење њених оперативних способности, ангажовање у оквиру програма Партнерство за мир и учешће у међународним мировним мисијама. Наш стратегијски циљ јесте реформисана војска – нагласио је генерал Милетић.

На свечаности у Ваљево припадници Гарде извели су егзерцир – атрактивну вежбу са наоружањем у низу стројевих радњи. Егзерцир су извели и у центру града у присуству бројних грађана Ваљева. ■

Н. ДРАЖОВИЋ